



“星”愿与祝福

希望工作顺利,我家的小宝贝健康成长,顺利完成学业。希望全家幸福安康,万事大吉大利!

——市民苏玉燕

希望所有的常州市民能够遵守交通规则,文明出行,为常州文明城市建设贡献一份力量!

——市民赵明珠

愿我的亲人、爱人、友人永远健康、幸福!

——市民杨玉华

我的“星”愿是当班长。

——市民于鸾

我的“星”愿是可以考上清华、北大。

——学生高博

我希望能有一套家庭环球旅行的机票。

——市民黄涛

希望找个理想型的对象。

——市民胡阳

希望城市能更加便利,地铁能早日开通。

——市民杨欢

希望毕业后能找个好工作,让父母衣食无忧。

——学生慧慧

希望买到一处自己的房子。

——市民孙露茜



最美定妆照 常州

横塘河湿地公园,原先只是一片荒芜的农田,如今变身成为常州最美的湿地公园之一 常州园林局供图

生态环境向更优攀升 常州人的“私家花园”越来越多

宜居是城市竞争力的重要参数。常州着重“三生融合”发展,定位绿色精美常州,增创宜居环境,五年来,通过持续推进生态城市建设,积极打好治气治水治土三大战役,常州的生态环境向更优攀升、城市品质向更高提升、乡村质态向更美跃升。如今,常州城市建设从“筑形态”向“优品质”转变,幸福树的枝叶更加繁茂,给500万常州人留下一张张“最美定妆照”。

现代快报/ZAKER南京记者 李梦雅 刘国庆 葛小林 陆文杰 张敏 宋体佳

常州人的“私家花园”越来越多

年过六旬的王榴芳,居住在常州市经济开发区。每天早晚,她都要跟着好姐妹一起,到小区附近的横塘河湿地公园转一转。

这个湿地公园于2016年对市民开放,算是常州的大型湿地公园之一。王榴芳说,可别小瞧这是个新公园,它的魅力可不容小觑,节假日还经常有南京、苏州、上海

等周边城市的游客慕名而来呢!

从一片荒芜的农田,到一个美丽的湿地公园,这样的转变,王榴芳等附近居民,既是见证者,也是享福人。如今,湿地公园已成了大家休闲、散步、锻炼的最佳去处。王榴芳的“星”愿便是“希望常州的公园越来越美,常州人自己的‘私家花园’越来越多”。

从荒地到公园,到处都是“绿色福利”

位于常州城东的丁塘河湿地公园,原本只是常州城东的一片农田。常州“东部崛起”的建设和生态城市推进,给城东居民绘就了一幅欣欣向荣的新城愿景。丁塘河也有了华丽转身,如今的模样,堪称城东片区的一幅“最美定妆照”。

和丁塘河湿地公园一样,这几年,一块又一块的荒地,在建设工人和园林工人的巧手下,变成一个崭新的公园,如横塘河湿地公园、宋剑湖湿地公园、下塘河湿地公园、童子河湿地公园、燕山公园、低碳公园、光伏产业公园等等。

从2002年开始,常州率先在全省全面启动公园敞开建设工程。截至目前,常州市区共有79个免费开放的公园绿地,成为500万常州人的“私家花园”,绿化覆盖率43.1%,城区人均公园绿地面积达到了14.45平方米。

湿地、绿地、公园、绿廊、绿道就在市民身边。市民可以漫步在绿色的慢行系统上,也可骑着共享单车穿行在林阴生态绿道中,节假日不出远门即可抵达乡镇田间的郊野公园,清晨与傍晚能在家门口的公园绿地上惬意地散步活动……

补生态环境短板 绘就精美常州画卷

常州天宁新城和凤凰新城是天宁经济发展的主战场,也是产城融合的核心区。但是,燃煤废气排放问题一直是天宁区政府和周边百姓的一块心病。

如今,老百姓迎来了欣喜转变。从9月5日起,位于凤凰新城的常州东南热电厂不再接受新的污泥焚烧,10月将全面停用燃煤锅炉;位于天宁新城的广源热电厂已削减用煤量超过9000吨,预计到2019年底将彻底停用燃煤锅炉。

天宁区大气自动监测站的数据显示,今年1-8月,天宁区PM2.5平均浓度同比下降9.4%;群众对凤凰、天宁新城的环境问题投诉同

比减少35、79件。居民普遍反映空气质量相较往年有所改善。

韩先生欣喜地说,两年后,热电厂的大烟囱要关停,小区旁边的湿地公园、体育公园也都会建好,这里的环境会越来越好,他专门在此买了一套房。

现代快报记者了解到,常州狠抓环境治理,落实“263”专项行动,一手抓源头治理,一手抓突出问题整治。同时,实施水环境整治,全面推行和完善“河长制”,加大长江、太湖等重点水域治理,再现水韵江南美景;强化土壤环境综合监管,开展污染土壤治理与修复试点示范,保障人居环境安全,打造碧水蓝天的新常州。

提升乡村质态 美丽乡村记得住乡愁

查家湾有着13个自然村,水网密布,水系环通,每一个自然村被水体天然分割,每一段水体又可以串联成网,形成了几乎家家门前有水过的典型水体格局。村后又又是秀美的舜山,蕴藏着上古的舜文化、新石器时代文化遗址、季子文化。村头,果树、稻米成片,一派田园风光。

今年7月,天宁区查家湾美丽乡村建设正式启动,开始了全域旅游的创建,重点挖掘自然景观、历史文化,修复农村文化延续的断层。建成后,查家湾将融水乡景观游、文化科普游、农家采摘游、户外野营游、自驾骑行游、森林清肺游等多种旅游形态于一体,并

逐渐带动富民增收。

景美人和、村强民富,是常州建设“美丽乡村”的目标,更是提升乡村质态的大举措。今年6月,常州专门成立美丽乡村建设指挥部,把美丽乡村建设作为激发农村发展活力的有效形式、提升农民生活品质的重要抓手,谋划构建“一村一品、一村一景、一村一韵”的美丽乡村发展格局。

看得见山水、记得住乡愁,常州美丽乡村建设正引入深处。如今,溧阳的深溪齐村、牛马塘村,金坛的仙姑村,新北的梅林村-东南村,武进的陡门塘村,天宁的查家湾村和钟楼的殷村等一批“美丽乡村”已展露风采,深入人心。

专家点评

江苏省社科院区域现代化研究院副院长 丁宏 生态是最普惠的民生福祉

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。常州市委市政府把打造绿水青山的生态环境作为其种好幸福树、争创新优势的关键环节,体现了其以人民为中心、追求绿色协调发展的执政理念,为进一步提升常州市民百姓的满意度和幸福指数奠定了坚实的基础。

近年来,常州一手抓环境治理,补齐环境质量短板;一手抓生态绿城建设,打造“处处皆绿,人人可享”的宜居城市,再现“半壕春水一城花”的美景,生动地阐释了人与自然共生共融的生态文明新境界,为城市精明科学增长的现代治理模式提供了良好的典范。



位于市中心的红梅公园是常州首个敞开式公园 常轩供图

